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Városaink és falvaink 
felvíráisozf áfásáért

Közeledik december harmadi- 
ka, a néptanáesok megválasztá
sának napja. Még néhány hét, s 
országunk dolgozói megválaszt
ják küldötteiket, akik majd min
den tudásukat, erejüket Iatbave- 
tik, hogy szebbé, gazdagabbá te
gyék a tartományokat, rajono- 
kat, városokat, községeket - 
szebbé, gazdagabbá (egyék az 
összes dolgozók életét.

A n ép t anácsok az állam hata
lom, a demokratikus népi hata
lom helyi szervei. A képviselők 
utján a dolgozók millióit vonják 
be az állam ügyeinek intézésébe. 
A régi és az uj közigazgatási 
rendszer között, az államhatalom 
gyakorlásának régi és uj rendje 
között hatalmas különbség van. 
Mindenki emlékszik a prefektu
sok, főszolgabirák, polgármeste
rek és községi bírók idejére. A 
nép megkérdezése nélkül intéz
kedtek, parancsoltak ezek. A dol
gozó nép elnyomása volt céljuk, 
s a tőkések, földesurak paran
csára ezt a célt szolgálták min
den eszközzel. Gúnyt űztek a be 
esületes emberek vágyaiból, a 
közügyek „intézésében" a ki
zsákmányolok érdekeit tartották 
szemelőtf, a dolgozók hatalmas 
közösségéi nem kérdezték meg. 
így könnyen megérthető az, 
hogy városaink és falvaink hát-

- - ramaradottak voltak, parlagon, 
kiaknázatlanul hevertek a helyi 
erőforrások.

' Mintán a Párt vezetésével a 
munkásosztály megszervezte or
szágunkban a politikai hatalmat, 
az ál lám hatalom gyakorlásába 
munkásokat, dolgozó parasztokat, 
s a munkásosztályhoz hűséges 
értelmiség legjobbjait vontuk 
be. A falvak, városok, a volt já
rások ős megyék vezetését az 
ideiglenes bizottságok vették át 
— a népi államhatalom gyakor
lásának ideiglenes szervei Mű
ködésük ideje alatt az ideigle
nes bizottságok jelentős eredmé
nyeket értek el. Bebizonyították 
a polgári közigazgatási állam- 
hatalmi rendszer feletti felsőbh- 
ségüket. A nagytőkés, földesúri, 
polgári osztályból származó pre
fektusok, főszolgabirák és pol
gármesterek. a falusi kizsákmá- 
nyolók: a kulákság kebeléből ki
került község? bírók helyett a 
népből származó, a népért dol
gozó becsületes emberek kerül
tek az ideiglenes bizottságokba. 
Munkájukat, feladataikat a Párt 
vezetésével a dolgozó nép érde
keinek megfelelően teljesítették/ 

Az ideiglenes bizottságok be- 
bizonyitották ’a mi országunk
ban is, hogy a dolgozó nép fiai 
jobban végzik a közügyek inté
zését, mint a régi rendszer urai, 
A legszembetűnőbb különbség 
pedig az. bogy amíg a polgári 
közigazgatási szervek a tőkések 
é« földesurak érdekeit szolgál
ták, addig az ideiglenes bizottsá
gok minden tevékenységet a 
dolgozó nép iránt é’yelf mélysé- 
ges szeretet s a fejlődés iránti 
odaadás hatja át.

Ennek bizonyítására minden
napi életünkből számtalan pél
dát vehetünk. Az ideiglenes bi
zottságok megvalósításai egytöl- 
egyíg az összes dolgozók maga
sabb életszínvonalát, jobb előtét 
szolgálják. Példának idézhetjük 
azt a nagy megvalósítást, amit a 
földgáznak Kolozsvárra való 
bevezetése jelent; Népi demokra
tikus rendszerünk megoldotta 
azt. a kérdést, amelyet a tőkés- 
földesnri világ, a polgári köz
igazgatás évtizedeken át nem tu
dott, megoldani. A kolozsvári 
üzemekben, kórházakban, intéz
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ményekben és száz, meg száz la
kóházban ma már földgázzal fii- 
tenek.' A földgáz bevezetése 
szinte elképzelhetetlen fejlődési 
lehetőséget biztosit Kolozsvár 
számára. Vagy nézzük a többi 
megvalósításokat) 'Kolozsvár 
nagy veszteséget szenvedett a 
háborúban az angol—amerikai 
imperialisták bombázásától. A 
lebombázott házak jelentős ré
szét újjáépítettük, az írisz-tele
pen pedig vadonat uj, kényel
mes és korszerű munkáslakások 
sorakoznak. A visszavonuló fa
siszta csapatok által felrobban
tott régj, keskeny Szamos-hid 
helyett gyönyörű szép, uj híd 
szőkéi át rövidesen a folyó két 
partja között, á már felépített 
Marx Károly-uti és Rákóczi- 
uti betonhidak után. A város 
lakosságának jobb életét szol
gálja a kolozsvári ideiglenes bi
zottság akkor is, amikor a Kos
suth Lajos-utca aszfaltozásával, 
az onnan felszabaduló köveket 
külvárosi, eddig sáros utcák 
kikövezésére használja fék

Nézzük a többi megvalósítá
sokat, a közoktatás megjavítá
sát, az nj iskolákat. Az ideigle
nes bizottságok tevékenységét 
hirdetik és dicsérik az uj kór
házait, poliklinikák, amelyek in
gyenes gyógyítást biztosítanak a 
"beteg; dolgozók számára.

Országos viszonylatban szin
te felmérhetetlen , megvalósítá
sok történtek. Az ideiglenes bi
zottságok több mint 5090 kilo
méter hosszúságú uj utat épí
tettek, közte a kolozsvár—kiesi 
bitumen utat. Az ideiglenes bi- 
zotitságolö ájjtal 'teljesített épít
kezések: ut, és hídépítések, víz
vezetékek létesítése és villamo
sítási munkák értéke meghalad
ja a 7 milliárd lejt. Egyedül 
1949-ben 226. uj iskolaépületet 
emeltek az ideiglenes bizottsá
gok és többszáz iskolaépületet 
javították, korszerűsítettek. A 
helyi erőforrások felhasználásá
val ezer és ezer kultúrotthon 
épült és majdnem minden falu
ban szülőotthon létesült. A tő
kés-földesúri rendszer közigaz
gatása 59 év alatt sem épített 
annyit, mint népi demokráciánk 

. államhatalma néhány év alatt
A teljesített munkálatok még 

csak a kezdetet jelentik. Az 
ideiglenes bizottságok megvaló
sításai az első lépések azon az 
utón, amelyet á néptanácsoknak 
a dolgozó nép jólétének biztosi
fására. városaink és falvaink 
szebbétételére meg kell tenniök. 
A néptanáesokba olyan embere
ket választunk meg, akik ed
digi becsületes munkájukkal 
bebizonyították, hogy harcos 
munkásai a szocializmus építé
sének s rátermettek arra, hogy 
a dolgozók millióinak küldöttei
ként a Párt által mutatott, utón 
vezessék, irányítsák a falvak és 
városok életét, A néptanácsokba 
több mint 80 ezer munkást, dol
gozó parasztot, tanítót, techni
kust, művészt választunk az 
ország területén. Ezek képviselik 
az ország összes dolgozóit, akik 
küldötteik utján valamennyien 
befolynak abba a hatalmas al
kotómunkába, amely szebbé, gáz- 

dagabbá tesz? országunkat. A nép* 
tanácsi tagok utján érvényesül- 
”ck az egyes dolgozók kezdemé
nyezései, A néptanácsok pedig a 
Szovjetunió szovjetjeinek di
csőségen példáját követve, alko
tó munkára, városaink és fal- 
vnink szebbétételére, jobb éle
tünk kivívására szervezik Nép
köztársaságunk dolgozóit.

A magyarországi tanácsválasztások 
előzetes eredménye

BUDAPEST. — (Agerpres.)Az MTI közli a magyarországi 
helyi tanácsválasztások előzetes eredményét. E szerint az október 
22-i tanácsválasztáson Budapesten 587 317 szavazatot adtak le, A 
Függetlenségi Népfront jelöltjeire 578.5Ö7 szavazatot adtak, ellene 
3674 szavazatot; 5136 szavazatot megsemmisítettek. Az ország többi 

részében 1,736.546 szavazatot számláltak össze. A Függetlenségi 
Népfront jelöltjei ebből 1,705 288 szavazatot kaptak, ellene 13.148 
szavazatot adtak le; 18.113 szavazatot megsemmisítettek.

Országszerte a dolgozók legjobbjait 
jelölik a néptanácsokba

Országunkban az üzemek, intéz
mények, vállalatok és a szántóföl
dek dolgozói nagy lelkesedéssel je
lölik képviselőiket a tartományi, 
rajoni és városi néptanácsokba. 
Nap mint nap több munkás, dol
gozó földműves és értelmiségi/neve 
hangzik el a jelölőgyüléseken, akik 
iránt bizalmukat, szeretetüket feje
zek ki a dolgozók. > így a néptaná
csok valóban a dolgozók legjobb 
fiaiból tevődnek össze, akik majd 
becsülettel képviselik dolgozó . né
pünk érdekeit, harcosan kiállnak 
a béke ügyéért.

bán jelöítek képviselőt é - tarto
mányi néptanácsba. Miután Mi Irán 
Nicolae elvtárs ismertette a vá
lasztások jelentőségét és a. Népi 
Demokrácia Frontjának ' kiáltvá-

JELÖLÖGYÜLÉSEK SZTALIN-
vÁrosban

üzemben 
a RMP 
titkárát 
jelölték.

államhatalom uj . képviselői iránt. 
Miután az üzemi bizottság elnöke 
ismertette a választási (törvényt, a 
dolgozók Gligor Anna elvtárrnöt 
tartományi képviselőnek |jelölték.
Lurt Mihai munkaéremmel kitün- • nyát, kijelentette, hogy az uj vé
tetett munkást és Lőrinc Károlyt 
rajoni képviselőknek jelölték.

Az üzem dolgozói a néptanács- 
választások tiszteletére munkavál
lalásokat tettek, elhatározták, hogy 
emelik a termelékenységet és fo
kozzák a minőségi 'munkát.

LIMANUL KÖZSÉG 
ZŐINAK JELÖLTJE 
VASILE

A konstancamegyei 
község dolgozói az elmúlt napok- ját.

lasztási törvény 'értelmében a köz
ség dolgozói is jelölhetnek képvi
selőt a tartományi néptanácsba.

A jelölőgyülésen elsőnek Marin 
Detea dolgozó földműves kért szót, 
aki Preda Vasile elvtársat java
solta képviselőnek. A község dol
gozóinak nevében többen szólaltak 
fel és .'ismertették - Preda Vasile 
életrajzát. Majd ígéretet, tettek, 
hogy minden erejükkel támogat-

Limanul ják uj . képviselőjelöltjük munká-

DOLGO 
PREDA

Sztálinváros összes üzemeiben 
és intézményeiben jelölőgyülése- 
ket tartottak.

A CFR f autómotor műhelyének 
dolgozó: Chivu Stoica elvtársat je
lölték képviselőjüknek. A nyomda
ipari vállalatok dolgozói Lupu Ion 
elvtársat, a ,,Drum Nou” helyi lap 
felelős szerkesztőjét.
Az. otoháni „Máricus 6” 

Mara Sfariton eJvt&rsat, 
tartományi bizottságának 
és Iliescu Ioan lakatost

A „Strungul”-gyár dolgozóinak. 
jelöltje : Melos Vilmos esztergá
lyos... A. sztálinvárosi- dolgozók . Ro--. 
sioru Mihai elvtársat, a „Sovrom- 
tractor” munkását, Voinescu Miron 
mérnököt, a „Mefram”-üzemek 
munkaéremmel kitünteteti alkal
mazottját* és Pál Ferenc elvtársat, 
a RMP városi bizottságának akti
vistáját jelölték-

A néptanácsi képviselők jelöXj- 
gyüléseín Sztálinváros dolgozói lel
kes hangulatban fogadták, hogy 
még eltökéltebben dolgoznak népi 
demokratikus rendszerünk meg- 
szilárditásáért. a béke megvédé
séért. .

Á SEGESVÁRI „AUGUSZTUS 
23” ÜZEM JELÖLTJEI GLI» 
GÓR ANNA, LURT MIHAI ÉS 
LŐRINC KAROLY

A segesvári „Augusztus 23” tex
tilüzem dolgozói nagy lelkesedés
sel- jelöltek képviselőket a rajoni 
néptanácsba. A jelölőgyülésen a 
dolgozók bizalmukat-fejezték ki az

Minisztertanácsi határozattal megálla
pították a néptanácsválasztáson 
használandó szavazólapok színét
BUKAREST. — A dolgozók kívánságára a Nagy Nemzetgyűlés 

Elnöki Tanácsa' rendelettörvénnyel olyan' ; értelemben , módosította a 
néptanácsok képviselőinek megválasztásáról szóló törvény 45. szaka
szának második bekezdését. . hogy bárki két'vagy több néptánácsba is 
elfogadhat jelöltséget; •

A hivatalos lap október 20-i számában minfc&tertanácsi határo
zat, jelent meg ^a--néptaiiáfcsválasztásokon .használandó szavazólapok 
színeire vonatkozóan. *' ■ i -

. A minisztertanácsi, határozat szerint a községi és városi népta- 
nácsválaeztáson használandó szavazólap színe kék, a rajoni'és a fővá
ros rajonjainak néptanácsválasztásán használandó szavazólap éárgai 
a tartományi néptanácsválasztáson használandó szavazólap vörös.tartományi néptanácsválasztáson használandó szavazólap vörös.

........ r;.

Halálra ítélték a francia követség 
zsoldjában álló kémbanda fövádlottait

-BUKAREST.----- A fővárosi ka
tonai törvényszék hétfőn hirdetett 
ítéletet a francia követség szolgá
latában álló kémek és hazaárulók 
csoportjának bünperében. A tör
vényszék 
hozta:

Matei
Druszcz
Cudalbu
veanu
kényszermunka, .10 évi jogvesztés, 
Lambru Dumitru életfogytiglani 
kényszermunka, 10 évi jogvesztés,

a következő ítéletet

Dumitru ' halálbüntetés;, 
Romuald halálbüntetés, 

Ion halálbüntetés, Braso- 
Gheorghe életfogytiglani

Ghitulescu Torna Petre életfogytig
lani kényszermunka, 10 évi jog
vesztés, Olteana Alexandru 20 évi 
kényszermunka, 10 évi jogvesztés, 
Foltanie Louis 20 évi -fegyház, 
Bassy Lucien 20 évi fegyház, Per- 
raudin- Elisabeth 15 évi fegyház, 
Gauchet Celestine Pauline 12 évi 
fegyház.
. Valamennyi vádlottat ezenkívül 
teljes vagyonelkobzásra Ítéltek és 
kötelezték egyenként 20.000 lej 
perköltség megfizetésére. ■■

Épül a Duna-Fekete-tengeri csatorna

4
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Az ovidiul kőbánya hatalmas gép- 
darui szakadatlan ütemben 15 ton
nás sziklatömbökkel rakják meg a 
vasút} .teherkocsik hosszú sorait! 
amelyek a Midia-foknál épülő ten
geri kikötőhöz szállítják azokat.

az.orgos munkáskezek uj város alapjait rakják le a Duna—Fokot»- 
tengeri csatorna mentén. A szociali.-ta nnmknvcrscnyck lcndü!ctcbr'n 
virágos kerttel övezett tágas, egészséges munkáslakások és középek ■ 

lek emelkednek majd a régebben elhagyatott vidéken.
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fiz ENSz Polilikai Bizottsága befejezte „a békéért POLITIKAI JEGYZETEK

folyó egységes akdó“ kérdésének megvizsgálását
NEW-YORK. — (AgerpresJ 

Az ENSz Politikai Bizottsága 
legutóbbi ülésén folytatta Irák 
és Sziria küldöttsége javallatá
nak tárgyalását.

A javaslatot a Politikai Bi
zottság előbbi ülésének ajánlá
sára módosított formában nyúj
tották be. Eszerint a közgyűlés 
javasolja, hogy a Biztonsági Ta
náé» állandó tágjáé: a) üljenek 
össze és közösen, vagy más mó
don tárgyalják meg — szükség 
esetén a többi érdekelt államok
kal együtt — mindazokat a kér
déseket, amelyek veszélyeztethe
tik a világbékét és akadályoz
zák az ENSz munkáját az alap
vető véleménykülönbségek meg
oldására s az alapokmány szö
vegének és szellemének megfele
lő egyezmény elérésére; b) hoz
zák a közgyűlés tudomására, ha 
pedig a közgyűlés nem ülése- • 
zik, az ENSz tagállamainak tu
domására tanácskozásuk eredmé
nyét, mihelyt erre alkalom kí
nálkozik.

Anglia és Salvador küldöttei
nek röv’d beszéde után, amely
ben kijelentették, hogy elfogad
ják a javaslat szövegét, Vi- 
sinszkij főmegbizott szólalt fel.

Visinszkij elvtárs kijelentet
te, hogy a Szovjetunió küldött
sége kitartott amellett, hogy ez 
a javaslat, amelyet alapjában 
támogat a Szovjetunió, ne tar

talmazzon semmiféle félreérthető- 
séget, hanem a tényeket nevez
ze nevén. Visinszkij elvtárs rá
mutatott arra, hogy a szovjet 
küldöttség arra törekszik: jussa
nak megállapodásra és hozzanak 
határozatokat, de nem a valóság
nak meg nem felelő elvonatkoz
tatott alapon. A szovjet küldött
ség véleménye szerint az iraki 
és sziriai küldött által előter
jesztett javaslat, értéke éppen 
befejező részében áll, abban, 
hogy azt ajánlja, jussanak meg
egyezésre! olyan kérdésekben, 
amelyeket nem oldottak meg 
kedvezően. Mégis szükséges 
azonban pontosan megállapíta
ni, hogy ez az ajánlás kikhez 
szól, — mondotta Visinszkij. — 
A szovjet főmegbizott kitartott 
amellett, hogy az „állandó ta
gok" fogalmát tisztázni kell, mi
vel e pillanatban véleménykü
lönbség mutatkozik ebben a te
kintetben; egyes delegátusok 
ugyanis nincsenek egy vélemé
nyen, hogy valóban ki képviseli 
Kinát. Visinszkij hangsúlyozta 
a Kinai Népköztársaság óriási 
szerepét válamennyj nemzetközi 
kérdés megoldásában. Kijelen
tette. hogy Kinát törvényes kép
viselőinek kell képviselnie s ez a 
Kína} Népköztársasárr központi 
népi kormányának küldötte. A 
szovjet fődelegátus beszéde be
fejező részében újólag kiemelte 
a Kinai Népköztársaságra vo
natkozó módosítás fontosságát. 
Hangsúlyozta e szovjet javaslat 
elfogadásának szükségességig.

El Huri sziriai küldött kije
lentette, hogy Sziria küldöttsége, 
örömmel magáévá teszi a Szov
jetunió módosító javaslatát, ha 
ezt a Politikai Bizottság több
sége elfogadja. Kijelentette, 
hogy a sziriai és iráki küldött
ség által előterjesztett javaslat, 
szerzői „nem voltak szabadok" 
annak megállapításában, hogy a 
javaslatban előirt tárgyalásokon 
ki képviseli Kínát, ugyanis — 
mondotta El Huri — Kína kép
viseletének kérdését jelenleg a 
közgyűlés vizsgálja meg. Urda- 
imfta Arbelaez Kolumbia kül
dötte, támogatta a Kuomintang 
képviselőjének javaslatát, amely 
szerint a szovjet módosító ja
vaslat ,,ol fogad hatatlan".

A kérdéshez Visinszkij elv
társ ismét hozzászólt. Rámuta
tott arra, hogy a szovjet módo
sítás elfogadása a Politikai Bi
zottság által semmi esetre sem 
jelentett volna kismletet arra, 
hogy Kinőnek nz ENSz-ben való 
képviselete kérdését megoldja. 
Mindössze iránymutatásul szol- 
gâlț volna azzal kapcsolatosan, 
hogy a Politikai Bizottság vó- 

leménye szerint a Biztonsági 
Tanács állandó tagjai között 
megindulandó tárgyalások során 
kinek kellene képviselnie Kínát. 
A szovjet főmegbizott emlékez
tetett arra, hogy Kínában egyet
len kormány létezik, amelynek 
joga van, hogy Kína nevében 
beszéljen s ez a Kinai Népköz
társaság központi népi kormá
nya, amelyet 17 ország már cl is 
ismert. A kolumbiai küldött ja
vaslatát szavazásra tették fel. A 
javaslat mellett 26-an szavaztak, 
ellene 13 küldött, 16 küldött tar
tózkodott a szavazástól. A szava
zás után Visinszkij elvtárs uj-

A Literaturnaja Gszeta 
a koreai hadműveletekről

MOSZKVA. —- Krajnov, a 
Literaturnaja Gazetă bán a követ
kezőket írja a koreai hadmű
veletekről:

A fegyveres beavatkozók túl
erejének óriási vesztesegek árán 
sikerült visszaszorítania a nép
hadsereg csapatait. Korea , vé
delmezői szervezetten uj védői - 
mi vonalakba vonultak vissza es 
tovább folytatták az utóvéd
harcokat, nagy veszteségeket 
okozva az ellenségnek. A Keszon 
alatt lefolyt kemény harcok 
után n hadműveletek Nangeson 
körzeté,bo helyeződtek át. Az 
imperialista területrablók nem 
törődve semmiféle veszteséggel, 
egyre újabb orősi tűseket vetnek 
az arevonalra hogy áttörjék a 
néphadsereg-védelmét és tovább 
nyomuljanak észak felé.

Mint p. Ri-uțer Iroda jelentet
te, az ebben az irányban táma
dó első amerikai gépesített had
osztály csapatait a koreai nép
hadsereg katonái jól kiépített 

' állásaikból heves tüzérségi tűz
zel és aknavetők zárótüzével fo
gadták. Az északkoreaiak — 
írja a Reuter Iroda tudósitója 
— ezekben a harcokban felhasz
nálják a teherautókra szerelt 
páncéltörő ágyukat

A New-York limes tudósító
ja szintén elismeri a koreai ha
zafiak rettenthetetlen hősiességét. 
Jelenti, hogy amikor az egyik 
ütközetben a néphadsereg ható

A koreai haAeif^et
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága október 22-én 
a következő közleményt adta ki:

A néphadsereg egységei va
lamennyi front szakaszon ellen
állnak az előnyomuló amerikai 
és délkoreai csapatoknak.

Phenjantól észak-keletre és 
észak-nyugatra a néphadsereg 
egységei kemény védelmi harcot 
vívtak és folytatták aktív had-

BÉCS. — Az osztrák textil, 
bőr és ruházati szakszervezet 
jobboldali vezetősége kizárta a 
szakszervezetből Fial a elvtársat, 
az osztrák munkás osztály régi, 
hii vezetőjét, az osztrák szak
szervezeti szövetség második 
elnökhelyettesét. Ez a reakciós 
szakszervezeti vezetők bosszúja 
azért, hogy Fiala elvtárs az el
múlt hetek nagy bérharcaiban 
leleplezte árulásukat,

■w

HAMBURG. - Nyugat-Né- 
metországban lialadéktalaniil 11 
ezer magánlakást kid] kiüríteni 
az amerikai megszállási övezet
be érkezett amerikai interven
ciós csapatok részére. A nyugat
német országi Schleswig-Holstein 
tartomány népjóléti minisztere

ból felszólalt és a szovjet mó
dosító javaslat uj szövegezését 
terjesztette elő. Dulles USA- 
küldött felszólalásában javasol
ta, hogy ezt a módosítást is te
kintsék „elfogadhatatlannak". A 
szavazás során az amerikai elő
terjesztés mellett 35 en, ellene 
I2-en szavaztak, 11 küldött tar
tózkodott a szavazástól.

Ezután került szavazásra az 
iraki js sziriai: küldóM-ég ja
vaslata, a javaslatot egyhangú
lag elfogadták. Ezzel a Politikai 
Bizottság befejezte a „békéért 
folyó egységes akció" kérdésé
nek megvizsgálását,

náinak egyik csoportja remény
telen helyzetbe került, a kato
nák a végsőkig harcoltak, a ti
zennyolc körülzárt katona közül 
tizenhét inkább felrobbantotta 
magát kézigránátjával, semhogy 
megadja magát az ellenségnek.

A keleti partvidéken Vonszan 
körzetében tovább folytak a har
cok. A néphadsereg itt szintén 
óriási veszteségeket okoz a túl
erőben lévő ellenségnek. A ke
let; partvidéken a támadó fegy
veres beavatkozókat nagy hadi
tengerészeti erők támogatják. A 
néphadsereg alakulatai aknákat 
helyeztek el a partmenti vizek
ben. ennek következtében két 
további amerikai aknarakó-hajó 
felrobbant és elsüllyedt. A nép
hadsereg légi hadereje fokozza 
aktivitását, támadja az ellenség 
mögöttes területeit, nagy csapá
sokat mért Kímcsooi, Koszon, 
Szöul és Imcson körzetére.

Az ellenség által megszállt 
területeken a partizánok önfel
áldozó harcot vívnak hazájuk 
szabadságáért. Az' Assoeiated 
Press-ügynökség tokiói tudósí
tója jelentette, hogy MacArthur 
törzskarinál közölték: az észak- 
koreaj partizánok, akik a he
gyekből ereszkedtek le Dél-Ko- 
rea különböző körzeteibe, ismét 
elfoglaltak több várost, köztük 
Kimesont. Muidznt és Szancso- 
kot. Az AFP tudósítója rámutat 
arra, hogy Koreában a partizán
háború uj szakasza kezdődik.

műveleteiket a Pheujantól észak
ra ledobott amerikai ejtőernyős 
csapatok ellen. Ugyanekkor a 
néphadsereg- egységi ádáz utcai 
harcot folytattak Phenjanban,

A keleti partvidéken Hamyn- 
tól északra és északkeletre a 
néphadsereg egységei jelentékte
len visszavonulást hajtottak 
végre az ebben az irányban elő
nyomuló számbeli fölényben lé
vő amerikai csapatok elől.

ugyanakkor bejelentette, hogy 
az 1950-re tervezett 211.009 lakás 
helyett csupán 1700-at tudnak 
felépíteni.

Í'í

MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
Szovjetunió szakszervezetei köz
ponti tanácsának meghívására a 
francia szakszervezeti szövetség 
küldöttsége Moszkvába érkezett.

*

GENF. — (AgerpresJ — A 
Voix Ouvrierc értesülése sze 
rint az Egyesült Államok leg
felsőbb bírósága jóváhagyta az 
al.'ibninai törvényszéknek Glen 
Taylor demokrata szenátor el
len hozott Ítéletét. Taylor szená
tort 50 dollár pénzbírságra és 
180 nap olzárósra Ítélték, mert 
egv választói gyűlésre a nége-

A Tito-klíkk nyoiKorra, éhségre 
és kihalásra ítélte Jugoszlávia népeit

A fasiszta Tiio-klikk egyre 
mélyebbre taszítja Jugoszlávia 
népeit a nyomor, az éhség és a 
züllés örvényébe. Az országban 
oly katasztrofálissá válik a 
helyzet, hcyy már a haramiaban- 
da vezetői is beszélni kénytele
nek róla. Kraigcr, az ismert fa
siszta, a szlovéniai Gazdasági 
Tanács elnöke például október 
hatodikán tartott ljubljanai be
szédében a következő kijelentést 
tette: ,,A köztársaság kukorica
termése az idén J5 százalékkal 
alacsonyabb, mint a mult évben... 
A belföldi cukor termelés jóval 
kisebb lesz a tavalyinál. A cukor 
nem elegendő a lakosság, ellá
tására. Takarmánykészleteket 
nem gyűjtöttek, a parasztok le
ölik állataikat és potom áron 
vesztegetik el a piacon". Né-, 
hány sorral ezután pedig ez a 
megátalkodott fasiszta azt is be- 

' vallotta, hogy a husbeszolgálta- 
’ tás tervét a harmadik évne/jyed- 
S ben rosszul teljesítették. A lakos- 
Isá/g húsellátása még inkább le

romlott, úgy, hogy az utolsó két 
hónapban csak 56 százalékban 
fedeztük a lakosság szükrég,lé
téit."

A parasztok levágják állatai
kat, potom áron vesztegetik el a 

| spekuláns felvásárlóknak, akik a 
Í fekete piacra viszik a húst és 

szép, kerek összegeket harácsol
nak érte össze. A lakosság pedig 

I jegyre még a felét sem kapja 
meg annak a nyomorúságos hús- 
adagnak, amelyet a belgrádi 
Führer nagyhegyesen engedé- 

| lyezett számára. Ugyanez a 
í helyzet a kenyérrel is. Krai- 
» ger beismerte, - hogy a buza- 
| és rozsvásárlás állami tervét 
J csupán 72 százalékban hajtot- 
| táJc végre, a parasztgazdaságok 
í 10.7 százaléka egyetlen kilogram 

I gabonát sem adott be, 48 száza
léka pedár csak részben teljesí
tette a tervet.

Titóék uralma odavezetett, 
hogy Jugoszláviát, amely mindig 
gabonát exportáló ország volt, 
most éhínség fenyegeti. A Tiio- 
klikk nemrétg csökkentette a 
lakosságnak amúgy is alacsony 
kenyér-, liszt- és dara-adagjait. 
Az uj normák szerint a betegek 
például naponta -'f3 gramm, a 
szoptatós anyák 116 gramm ke
nyérhez jutnak. A nehéz mun
kában foglalkoztatott dolgozók 
fejadagját 25 százalékkal meg
nyirbáltak. A parasztok egész 
családjuk számára havonta 3—6 
kilogramm kukoricát kapnak a 
„szövetkezetekben*. A Tiio-klikk 
fasisztái nemrécj még azt a fel
adatot tűzték maguk elé, hogy 
a fennálló normáknak legalább 
50 százalékát biztosítsák a lakos
ság ellátására, most péflfy bel 
vallják, hö,gy még ezt a meg
nyirbált tervet is csupán fele
részben hajtják végre. Hogy va
lamiképpen mentegessék magia
kat a nép előtt és hogy elkö
vetett gaztetteikért lerázzák ma

rek részére fenntartott, ajtón 
akart a terembe belepni.

GENF. —- (Agerpres.) A 
Voix Onvriere Jeleiiieșe szerint 
Ring doktor, egy baiororszagi 
származású mérnök, a Nemet 
Demokratikus Köztársaság ha
tóságaitól a mag-i : csal alja 
számára menedéket kert. Ring 
nn rnök kijelenteV. hogy a nyu- 
gatnéme’or-zági hatóságok eijá- 
rá-< ind, róttak ellene, mert el- 
•télőleg nyilatkozott az Ade- 
nauer-,.kormány" által a Nemei 
Demokratikus Köztársaság el

len indított lágalomhadjáratá- 
ról. Ring mérnök esete nem el
szigetelt. Az. utóbbi időben egy
re ;öbb nyiignlnérnefor-zág; la
kos kér menedékei a Német !)<•_ 
mokratikiis Köztársaságtól, mi
vé] Adenauer és klikkjének ter
rorja elviselhetetlen már.

IjONDON. — (Agerpres.) 
Stafford Cripps brit pénzügv- 

gukról a felelősséget, a belgrádi 
fasiszták „aszályról" sápitoznak. 
Pedig mindennek semmi köze 
sincs az aszályhoz. Arról wn 
szó, hogy tudatosan lezüüeszlet- 
lók az országot. A ’ldoűxuuL'i 
ttjabb szörnyű gaztetteiről van 
szó.

Washington belgrádi kéme, 
amikor éhínségre ítéli a jugo
szláv polgárok millióit, arra tö
rekszik, hogy Jugoszláviát még 
szorosabban odakösse az ameri
kai imperialisták hadiszekeréhez, 
azokéhoz, akik sokmillió doUárt 
harácsolnak össze a jugoszláv 
nép éhségéit. Aljas gaztett ez, 
amelyért a jugoszláv nép fele
lősségre vonja hóhérait.

A hazafiak kivégzésével, a há
borús provokációkkal, az ország 
kifosztásával elfoglalt titóista 
utoneülóknak a legkisebb gond
juk is nagyobb annál, hogy a 
jugoszláv nép egészségének meg
óvására gondoljanak. Mikor pe
dig demagcK kitöréseik közben 
beszélni kezdenek erről, akkor 
az egész világ előtt hajmeresztő 
dolgok tárulnak fel. „Egész vidé
keket találunk — írja a Borba- 
ban valami Vida Tomsics —, 
ahol a különféle megbetegedé
seknek magas százalékaránya 
észlelhető, az egészségügyi és a 
higiéniai állapot pedig nem ki
elégítő ... Magas a megbetege
dések aránya a társadalombizto
sításban részesülő munkások kö
zött is. 19-'i8-ban minden 100 biz
tosítottból átlagosan 71.8 száza
iéi: volt beteg s a betegség át
lagos időtartama 15.86 nap volt. 
Minden egyes biztosított több, 
mint 11 napot mulasztott beteg
ség miatt. 19j9-ben pedig 
ugyanebből az okból 28,016.609 
munkanapot vesztettünk el. Ae 
egészségügyi- és technikai óvin
tézkedések nem kielégítők 8 nem 
fordítanak rájuk keltő figyelmet. 
Különösen a tuberkulotikus meg
betegedések komoly következmé
nyeire kell rámutatni, mert ezek 
a megbetegedések hosszantartó 
kieséseket idéznek elő".

Hivatalos adatok szerint éven
te 100.000 ember hal meg tüdő
bajban.

Mivel foglalkoznak hát Titóék 
Egészségügyi szervei? Erre a 
kérdésre a ,,Borba" a következő 
választ adja: ,,Az egészségvé
delmi osztályok gyakran nem is 
működtek, az osztályvezető és a 
személyzet pedig más ügyekkel 
volt elfoglalva." Ezeken a „más 
ügyek“-en persze a spekuláció, 
a hazafiak besugása, najtóvada- 
szat a lakosságra „önkéntes" bri
gádok- szervezése céljából és más 
efféle tevékenység értendő.

Ami a lakosság megbetegedé
séről tanúskodó számaaatokat 
illeti, neÜ&z ennél kézzelfoghaA 
több bizonyítékokat találni arra 
a súlyos helyzetre, amelybe a 
titóista árulók taszították a ju
goszláv népei. JAN MARÉK 

niíniszűer ..egészségügyi okok
ból" benyújtotta lemondását. A 
Telepres;: hiríigynöksóg londoni 
tudósítója értesülése szerint brit 
no] tikéi hírmagyarázók kapcso
latot vélnek felfedezni Cripps 
lem' ndása é« -íz USA kiilügymi- 
ni«zíéritimának legutóbbi nyi
latkozata között, amely szerint 
.a l‘egyVe1.kezési program teljes 
terhét Angliának kell viselnie.

í,-
BRÜSSZEL. — (Agerpres.) 

Az amerikaiak minden nyomása 
ellenére a koreai belga ..önkén
tesek" sorozása lelje- kudarc
cal végződött. Még azok is, aki< 
már jelentkeztek, most 
tették, hogy nem hajlandók Ko
reába menni.

IS
OSLO. — A norvég sajtóban 

megjelent közlemények szerint 
március 15 és szcptcnibor m 
között, tehát egy f*'! alatt, 
több, mint 20 százalékkal drá
gult az élet Norvégiában.
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Tölib mint fé’mn'iő lej a háromtagú Foris-csaiád 
jövedelme a batizi kollektív gazdaságban

BATIZ. — (Kiküldött tudósítónktól..) A batixi 
..Petőfi Sándor” kollektív gazdaságban most számít
ják ki, hogy a begyűjtött terményből mennyit kap
nak s tagok teljesített munkájukért. Ex meglehető
sen nagy munka. Pontos számítások szükségesek 
ahhoz, hogy a kollektív gazdaságba tömörült dolgo
zók munkájának gyümölcsét, jövedelműket a teljesí
tett munkanapok arányában szétosszák. A kollekti- 
va vezetősége az eddigi szarnitasok nyomán már 
hozzávetőlegesen tudja, hogy az elmúlt egy évben 
végzett munkájukért a termés végleges elosztása so
rán milyen jövedelemben részesülnek a tagok. Egy 
munkanapra közel 4 kiló buza, 3 kiló tengeri 5 és 
fél kiló burgonya, két és fél kiló napraforgómag, 6 
kiló takarmányrépa és 7® lej készpénz jut. Az 
egyéb takarmányokból, szalmából, pelyvából minden 
dolgozó olyan mennyiséget kap, ugyancsak a mun
kanapok arányában, amennyi nemcsak, hogy álla
taik takarmányozására elég, de eladásra is marad. 
Ezzel szaporíthatják készpénzjövedelmüket.

A kollektíva vezetősége hozzávetőleges számítá
sokat csinált már annak megállapítására, hogy a

tumés végleges elosztásakor egyes kollektíva tagok 
milyen jövedelemben részesülnek. A termény juttatá
sokat ezeknél a számításoknál készpénzre számítot
ták át, a hivatalos ár alapján. így egy munkanapra 
szűkén számítva 650 lej jő vedelem jut a batizi kol
lektív gazdaság minden egyes tagjára. A háromtagú 
Foris családnak 687 teljesített munkanapja van, jö
vedelmük 550.000 lej körül lesz. Büte Károly, aki 
másodmagával dolgozik, 603 munkanapegységet tel
jesített. Hutton János Hajdú 389 teljesített munka
napja után több mint 250.000 lej jövedelmet ér eL

A batizi «Petőfi Sándor” kollektíva tagjainak 
eredményeit látva, egyre több dolgozó földműves 
család csatlakozik a gazdasághoz. Az ősz) mezőgaz
dasági munkák megkezdése előtt 46 családdal sza
porodott a kollektív gazdaság létszáma, a 46 család 
314 hektár földet hozott be. így most 136 család dol
gozik a kollektívában, összesen 689 hektár földön.

A batizi „Petőfi Sándor” kollektív gazdaság 
eredménye, bebizonyította a szomszédos falvak dol
gozói előtt, hogy a kollektív gazdaság útja a bő
ség útja.

Biztosították a bőséges termést
$ herkenyesi Imílekthr gazdaságban szovjet 

vetési módszert alkalmaztak

A SZOVJET KÖNYV ÉS SAJTÓ HETE ALKALMÁBÓL

OLVASSÁTOK:
V. I. LENIN:

A nagy kezdeményezés. — Hogyan szervezzük meg a 
muukaversenyt.
A szövetkezetekről.

J. V. SZTÁLIN:
Az Októberi Forradalom nemzetközi jellege.
A nagy fordulat éve.
Beszéd az élmunkás >:olliozparaszțok első összszövetsé- 
gi kongresszusán.

w

GH. GHEORGHIU-DEJ:
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom megmutatta a 
világ dolgozóinak az imperialista iga alóli felszabadu
lás útját.
Románia felszabadulásának dicső évfordulója.

ANA PAUKER:
Románia felszabadulásának 6-ik évfordulója.

I. CHISINEVSCHI:
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténel
mi jelentősége.

&

P. KOSELEV;
A kolhozok útja — ut a szocializmus felé

Mit láttam a Szovjetunióban.
Követendő példa.
A szovjet mezőgazdaság a világ legfejlettebb mezőgaz
dasága. A kolhoz szervezete. Hogyan él a kolhozparaszt. 
(„Falusi est,í párttanfolyarnok részére" cimü sorozatból.) 

MEGJELENT A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSÁBAN
BERKENYES. - (Levele

zőnktől.) Községünkben a mező
gazdasági tennivalókban az ál
lami -gazdaság példamutató 
munkát végez. Nemcsak a ber- 
kenyesi dolgozó földművesek, 
hanem a szomszéd községek 
dolgozói is meggyőződhettek a 
szocialista nagyüzemi, nagyki
terjedésen, gépekkel végzett 
munkák előnyéről és könnyebb
ségéről. Községünkben az álla
mi gazdaság a vetési tervet ok
tóber 1-re fejezte be, 5 hektárt 
a szovjet tapasztalatok nyomán 
keresztbe vetettek. Már a trá- 
gyakibordásnak és az őszi mély
szántásnak is vége felé járnak. 
A berkenyesi ,,Vörös Barázda" 

< kollektív gazdaság dolgozói 
nemcsak példamutatást kaptak 
az állami gazdaságtól. Nagy 
segítség volt a kollektív gazda
ság dolgozóinak, hogy az álla
mi gazdaság négy vetőgépet 
igavonó állattal éj kezelővel 

együtt, valamint egy pái- lovat 
adott munkára, hogy a kollek
tív gazdaság tagjai minél előbb 
teljesíteni tudják a vetési terv 
rájukeső részét. Az állami gaz
daság példája nyomán a „Vörös 
Barázda" kollektív gazdaság is 
alkalmazta a szovjet módszert. 
Tizennégy hektár búzát vetettek 
el keresztvetéssel. A ^etési 
munkálatokban Farkas Deme
ter, Condis Teodor, Cis Teodor 
és Lepsa Mária tűntek ki. A 
kollektíván kívüli földművesek 
is igyekeznek a vetési munkák

kal. Itt dicséretet érdemelnek 
lelkiismeretes munkájukért: 
Csaszlai József szegény paraszt 
és Teodor Vasile középparaszt. 
Falunk dolgozói megértették 
azț, hogy a Román Munkás

párt irányításával idejében el
végzett vetési munkálatokkal a 
jövő évi több kenyerünket biz
tosítjuk, azt, hogy ezzel orszá
gunkat építjük, a békét erősít
jük. Incze Zsófia

A csombordi szövetkezet támogatja 
a dolgozó földműveseket az őszi 

munkák végzésében
CSOMBORD. — (Levelezőnktől.) Dolgozó földműveseinknek a 

vetési terv teljesítése során nagy segítséget jelent a szövetkezeti gép
kölcsönző központ, ahol a falu szegény- és középparasztjai csekély el
lenszolgáltatási díjért használhatják a szövetkezet tulajdonát képező 
vetőgépeket, magtisztítókat, ekéket, boronákat. Nem kell már a sze
gényparasztnak a kutaknak süvegelve könyörögnie, hogy egy fél napra 
adja oda gépét, hogy aztán egy-két napszámot követeljen érte. 
A szövetkezeti gépállomás gépeivel községünkben 183 szegény- ■ és kö
zépparaszt végezte el munkáját. A vetési munkában kitűntek: Boros 
Vasile, Crisan Icán, Molnár György; Csobot Adám, Szakács János vö
rös, dolgozó földművesek. Kofái János

A halmi koliehtiv gazdaság fgldjén 
már zöldéi az eszi vetés

HALMI. — (Levelezőnktől.) Községünkben az eszi munkálatok 
gyors ütemben folytak le. A vetési terve; községünk dolgozói október 
14-re fejezték be. Dolgozó földműveseink meggyőződtek arról, hogy az 
idejében és tervszerűen elveteti mag sokkal nagyobb termést ad, mint 
az eddigi vetési módszerek alkalmazása. Község linkben a 'vetést Hűsíti 
Mihály, Balogh Ferenc és Les V. dolgozó földművesek fejezték be. Az 
ideiglenes bizottság gondoskodott a velőmagtiszlitásról és a helyi szö
vetkezet gépkölcsönző központot létesített s négy vetőgépet bocsájtott 
a dolgozó földművesek rendelkezésére.

Községünkben a „VatJile Roaita” kollektív gazdaság dolgozói az 
erdődi gép- és traktorállomástól kapott támogatással olyan korán el
végezték a vetési tervet, hogy már szépen zöldéi a vetés. Mos"- már 
az őszi mélyszántás végefelé járnak. Kotai János

| KÉRDÉS-
Keller Ödön, a Menajul II.- 

üzem szerszámJakatosának kér
dése; Mit kell tudnunk a szava
zólapról?

VÁLASZ: A december 3-iki 
nép tanácsválasztásokon szavazó
lappal szavazunk.

A szavazólapokat a néptaná
csok végrehajtóbizottságai (je
lenleg az ideiglenes bizottsá
gok) mellett működő választó- 
bizottságok nyomtattatják ki. A 
fővárosi választóbizottság_ gon
doskodik a fővárosi és a főváros 
rajionjai néptanáesának megvá
lasztásához; szükséges 'szavazó
lapokról, a tartományi, válasz
tóbizottság pedig a tartományi, 
rajoni, tartományi-városi, ra- 
joni, városi és községi néptauá- 
csok megválasztásához szüksé
ges) szavazólapokról. A köztár
sasági városok, (mint pl. Ko
lozsvár) számára a szavazólapo
kat a városi választóbizettság 
nyomtattatja ki.

A szavazólapok kinyomtatá
sa a jelölések véglegesítésétől 
számított 10 napon belül veszi 
kezdetét és azokat a kinyomta
tásuktól számított 3 napon belül 
szétosztják a választókerületek 
irodáinak.

A néptanácsok megválasztá
sára szolgáló szavazólapok min
den néptanács számára mások 
lesznek: különböző szinü papi-

FELELET
rosra nyomtatják őket. A színe
ket a minisztertanács határozat
ban állapította meg, (Lásd 
mai számunk I. oldalát).

A szavazólapok tartalmazzák 
az illető választókerület minden 
végleges jelölését, vagy jelölő
listáit, A jelöltek nevét, vagy a 
jelölőlistákat a jelölőnyilatko
zatok bejegyzésének rendjében 
nyomtatják ki. Ugyanazon a 
listán belül a jelöltek nevét a 
jelölőnyilatkozatnak megfelelő 

, sorrendben tüntetik fel.
A szavazólap utolsó lapja 

üresen marad a szavazókörzet 
irodájának ellenőrző bélyegzője 
számára.

A választókerületek irodái 
-Legalább 48 órával a választás 
napja előtt megküldik a szava
zókörzetek irodáinak a szüksé
ges szavazólap mennyiséget.

A választók, a választás nap
ján, személyesen jelentkeznek a 
szavazólapok átvétele céljából. 
A szavazólapot a szavazókörzet 
irodájának egyik tagja adja át 
a választónak a választói igazol
vány alapján és a választók 
névjegyzékének ellenőrzése
után. Ezenkívül minden válasz
tó jelentkezését bejegyzik a 
névjegyzékbe és átveszik válasz- 

' tói igazolványát, hogy ráüthes
sék az ellenőrző bélyegzőt. Ez
után következik a szavazás.

A DOLGOZÓK JELÖLTJEI
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Dovár Katalin elvtarsnő a nép tanács választások tiszteletére na
ponta 170—19!) százalékban teljesíti a normáját. A termelés foko
zásáért, a békeharc sikeréért munkára, harcra buzdítja a .többi 
dolgozó társait is. A „llcrbnk Jámrrt-iizem készáru osztályának 
dolgozói képviselőjelöltnek javasolták « városi néptanácsba.

Csákány László elvtárs, a
„Herbák János" cipőüzem
munkása. 1938 óta dolgozik az 
üzemben. Két eves szabad 
egyetemet, és 6 hónapos mes
teriskolát végzett. A munká
ban mindig élenjár. A cipő
osztály dolgozói képviselője
löltnek javasolták a városi 

néptanácsba.

Moldován Julianna ólmnnkás- 
nő a kolozsvári állami por
celángyárban. A normáját 
átlagosan 180 százallékban tel
jesiti. Szaktudását átadja 
munkástúrsainak és nagy gon
dot fordít az uj káderek ne
velésére.; Rcndithetoflcniil 
harcol a termelés fokozásáért. 
a békdiara &lkcráér(.

Cimbalmos Antal elvtársat 
mindenki ismeri n ,,Triumf"- 
üzemben, ű a présosztály m<*Ș- 
toro. Szorgalmas munkájával, 
elvtársias magatartásával ki
érdemelte munkástársal M* 
zalmát, okik képvlselőjchH*- 
nok javasolták a városi nép 

tanácsba.
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból:
Épiil, korszerűsödik Torda városának ipara...

Székház - Mozi - Opera

A ■' Népköztársaság három 
esztendeje alatt uj, virágzó 
életnek indultak az ország elha
nyagolt, gondozatlan kis váro
sai, valósággal ipari központok
ká alakultak s a Kárpátok mé
lyén rejlő kincsek feltárására uj 
tárnák nyíltak, uj bányavidékek 
létesültek. Torda fejlődésének, 
iparosodásának uj szakasza is 
felszabadulásunk után kezdődött 
el. Később a Népköztársaság 
megalakulása s az államosítás a 
végtelen lehetőségek uj világát 
nyitotta meg előtte.

A TORDAI ÁLLAMI CE
MENTGYÁR

pipáló négy hatalmas kéménye 
büszkén mutatja a fejlődés, az 
uj élet, útját Az őszi napfény
ben kígyózó Aranyos partján az 
építkezés uj csirái mutatkoz
nak: épül a gyár ötödik égető
kemencéje. Az épülő Népköztár
saság mind több és több cemen
tet, építőanyagot kér a gyártól, 
a meglévő berendezés pedig 
nem elegendő ehhez. S így fog
tak hozzá az ország legszebb, 
legkorszerűbb, legnagyobb ke
mencéjének építéséhez, a 88 
méter hosszú égetőkemencéhez. 
Az ötéves terv első januárjára, 
amikor befejezik a felszerelést, 
50 százalékkal több cementet ké
szít a gyár, mint ma, vagy eb
ben a hónapban.
. Az utolsó három évben a 
munkások száma is megkétsze
reződött, A tordai lakosok egy 
részének a cementgyár biztosít
ja a mrndennnapi kenyeret, 
életlehetőséget. S ez az élet 
egyre szebb, egyre könnyebb. A 
8200 lejes átlagbér mellett a szo
ciális juttatásokról a gyár ud
varának képe tanúskodik. 1948- 
ban 2000 kötetes könyvtárral és 
filmvetitőgéppel ellátott korsze
rű kultúrotthon épült. Befejezés 
előtt áll ,a. bölcsőde. A dolgozók 
egy része nemrég beköltözött a 
gyár közelében épített blokkhá
zakba. Terv szerint a jövő év
ben hatalmas medencékkel ellá
tott fürdőt és orvosi rendelőt 
épi fenek.

AZ ..ELECTROCERAMICA" 
PORCELÁNGYÁR

újonnan épült masszakészitő 
osztályának fehér fala már 
messziről szembeötlők Torda fő
utcáján. A- hosszan elnyúló 
gyártelep végében pedig az uj 
kísérleti laboratórium vakolat
lan vörös téglafalai virițanak. A 
lüktető élet nyomaif. az udvaron 
is megtaláljuk. Téglarakások, 
homokbuckák, meszes gödrök 
kergetik egymást a kis vasútit 
sínek között, amelyeket azért 
építettek.-hogy a dolgozók ne a 
vállukon és saroglyákon hordják

SPORT Európa-bajnokságot nyert a Szovjetunió 
női és férfi röplabda csapata

SZÓFIA. — Az Európa röplabda 
bajnokságok küzdelmei tegnap ün
nepélyes i keretek között befejeződ
tek. A;-, utolsó versenynap a Szov
jetunió női csapata 3:0 arányban, 
mig férfi csapata ugyancsak 3:0 
arányban győzőit Bulgária ellen. 
A RNK férfi röplabda válogatott
ja 3:1 arányban győzött a lengyel

Az ország legjobb ökölvívó csapata 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — \ A városok 
közötti RNK kupa ökölvívó küz
delmei során ezen a héten az or
szág legjobb ökölvívó csapa'a Re- 
sica együttese látogat el Kolozs
várra, hogy megvívja döntő mérkő
zését az első helyért Ko’ozavár vá
logatottjával. Az eddigi tervek 
szerint ezt a mérkőzést szombaton

AZ ASZTALITENISZ
RNK kupa küzdelmet Kolozsváron 
is megkezdődtek. A női egyéni I. 
osztályú bajnokságot Bálint (Spár
tait) nyerte a döntőben 3:0 arány
ban Chiorean (Spartak) ellen. 3. 
Bíró (KESE) és Tolna (Haladás). 
A II. osztályú női egyéni bajnok
tól győztese Popa (KESE), aki a 
döntőben 2:9 arányban győzőit 
Tclimann (KESE) ellen. 3. Had

a kaolint, meg a többi nyers
anyagot

A korszerű gépek és felszere
lés segítségével, amit az utolsó 
években kapott a gyár, áttért 
részben a porcelánáruk gyár
tásáról a villamosszigetelők ké- 

, ezitésére. A villamosszigetelőket 
eddig kipróbálatlunul adták ki a 
gyárból, mert nem volt kellő fel
szerelésük hozzá. De ezt_a kér
dést is megoldották már. A 
gyártelep végében emelkedő ha
talmas laboratórium erre a cél
ra készül.

A „PROLETARUL" SAMOTT- 
TÉGLAGYÁR

js egyre bővül, korszerűsödik. 
1945 óta 800 százalékkal növeke
dett a gyár termelőképessége. A 
gyártelep jobboldali részében 
szembeötlően kiválik a többiek 
közül az újonnan épült két ége
tőkemence. 1948-ban, közvetle
nül az államosítás után, épült 
még az uj döngolőosztály, az 
asztalos- és lakafosmühely. A 
tavaly pedig felszerelték a két 
golyósmalmot, ami lényegesen 
elősegítette az üzem termelőké
pességének növelését. A dolgozók 
pedig a megtakarított anyag

ból uj fürdőt építettek maguk
nak, amíg az ötéves terv kere
tében felépül az uj, hatalmas, 
medencékkel ellátott fürdőház.

Az Enyed felé vezető ország
úton, a Proletarul-gyártól egy 
kilométernyire, — ahol pár év
vel ezelőtt még kukoricatáblák 
zöldeltek — 1948—49-ben felépült 
az ország egyik legkorszerűbb 
tűzálló téglagyára.

A „SILICA6 * * * * 11 TŰZÁLLÓ TÉG
LAGYÁR

6. Magyar Népköztársaság 0 pont.
A férfi röplabda Európa bajnok

ságot ugyancsak veretlenül 5 pont
tal a Szovjetunió csapata nyerte.
2. Csehszlovák Köztársaság 4 p.
3. Magyar Népköztársaság 3 (p. 4. 
Bolgár Népköztársaság 2 p. 5. RNK 
1 p. 6. Lengyel Köztársaság 0 pont" 
tál.

A LABDARUGÓ EDZŐK
kollégiuma csütörtökön este 7 óra
kor a Testnevelési és Sportbizott
ság Jókai-utca 2 szám alatti helyi
ségében rendkívüli gyűlést, tart, 
amelyen a „Köszöntsük .november 
7-ét” népi futóverseny és a Ro
mán-Szovjet Barátság Hónapjában 
lejátszásra kerülő mérkőzések ke
rülnek megvitatásra. Erre a rend
kívüli gyűlésre meghívták a lab
darugó edzőkön kívül a szakszer
vezeti sportkoHektivák technikai 
felelőseit is.

NÉGY VAROS BIRKÓZÓI
Nagybánya, Máramarosszigct, Szal
mát- és Marosvásárhely versenyzői 
ezen a héten a kerületi birkozó- 
bajnokságok küzdelmei során Ko
lozsváron mérik össze erejüket. A 
mérkőzés helyét és időpontját ma 
teszik közzé.

amikor megkezdte munkáját, 
mindössze 400 dolgozó volt az 
üzemiben. A gyár technikusai
nak, és, mérnökeinek a kezdeti 
nehézségek leküzdésében nagy

A máramarosszigeti villamosmüvek 
dolgozói munkavállalásokkal 

köszöntik a néptanácsválasztások 
napját

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) A máramarosszi- 
geti villamosmüvek dolgozói az elmúlt napokban szakszervezeti 

esoportgyülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy ők ís bekap
csolódnak,, a november 7. és néptanácsválasztások tiszteletére in
dított országos versenymozgalomba. A vállalat fűtői és segéd
fűtői vállalták,, hogy az eddig elfogyasztott fa értékét az átlagos 
4.27 kilogramró’ 4.1 kilogramra csökkentik kplovatt óránként a 
gépeknél. A szerelő osztály a hálózat eddigi átlagos 315 százalé
kos veszteséget pedig 30.4 százalékra szállítja le. ami hatalmas 
összegű megtakarifást jelent. Ezt úgy akarják elérni, hogy szigo
rúbban ellenőrzik a vezetékeket s így megakadályozzák az áramlo
pást. Blendea János kovács egyénileg vállalta, hogy novemberben 
10 százalékos anyagmegtakaritást ér el azáltal, hogy a javítások
hoz ócskavasat használ az uj helyett.

csapat ellen, mig női válogatottja 
3:0 arányban vereséget szenvedett 
a csehszlovák válogatottól.

A női röplabda Európa bajnok
ságok győztese a Szovjetunió csa
pata veretlenül 5 ponttal. 2. Len
gyel Köztársaság 4 p. 3J Csehszlo
vák Köztársaság 3 p. 4. Bolgár 
Népköztársaság 2 p. 5. RNKJ1 p.

este 7 órakor a „Herbák János” - 
müvek vásárcsarnokában rendezik 
meg. Mindkét város válogatottját 
a szerdai edzés után állítják ösz- 
sze. Rcsica válogatottjában biztos
ra vehető Fiat, Secosan, Indru és 
Lukács válogatott ökölvívók sze
replése.

nagy (Iicrbák János) és Olcsvári 
(KESE). A női csapatbajnokságok 
győztese a Spartak (Chiorean, Bá
lint. Flórian) együttese lett, amely 
a döntőben 5:2 arányban győzött 
a KESE (Bíró, Popa, Olcsvári) 
együttese ellen. 3. Spartak H. és 
Haladás. A férfi bajnokságok küz

delmei holnap fejeződnek be. 

segítséget jelentettek Szmeliánsz 
szovjet mérnök utasításai, aki 
1949-ben meglátogatta az üze
met és uj égetési munkamód
szerre tanította őket. Addig az 
égetést néhány hónapig lTOO Cel- 
ziusz fokon végezték, mig az uj 
munkamódszerrel a kemence 
hőmérsékletét 1410 Celziusra 
csökkentették. Az uj munkamód
szerrel a nagyarányú fütőanyag- 
megtakaritás mellett a minőség 
és a termelékenység is lényege
sen növekedett. Az eddigi 200— 
300 fonna termelést 800 tonnára 
emelték.

A vasútvonal mentén, az ál
lomás közelében húzódik végig

A TORDAI ÜVEGGYÁR 
épület-sor ’zata, ahol ma már 15 
ezer féle üvegtárgyat készíte
nek. A jóminős.égü és választé
kos árufajták gyártását az 
egyre korszerűbb gép és beren
dezés /teszi lehetővé. 1949-ben 
készült el az uj Owen-rendszerü 
kemence, amelyben edzik és hü
tik az üvegárut. Ugyancsak eb
ben az évben épül fel a kísér
leti kemence, ahol a gyár ifjú
munkás. tanulói gyakorlatoznak 
majd. Az üveggyár fejlődését 
szembeötlően bizonyítja, hogy 
mig 1945-ben mindössze Í390 dol
gozó volt, ma már 2300 munkást 
alkalmaz az üzem. Ezeknek a 
dolgozóknak egészségvédelmére 
minden kemence elé vizfüggö- 
nyöket építettek és ventilátorok
kal szerelték fel a munkaterme
ket. A kapu bejáratánál egy 
négyszobás orvosi rendelő épül. 
A bölcsőde és napköziotthon 
korszerű átalakítása és kibővíté
se mellett az igazgatói alapból a 
gyár újabb munkáslakásokat 
épített. Úgy, hogy ma már a 
gyár által épített 120 munkásla
kásban többszáz boldog munkás
család jutott, kényelmes otthon
hoz.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Csütörtök, október 2G este 8 óra
kor: Mark Jkvain: Sacul cu sur- 
prise (Zsákbamacska).

Állami magyar opera:
Csütörtökön, október 26-án este 

8 órakor: Windsori vig nők. (Soro
zatszám: 208.)
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerda, október 25, délután 4 

órakor: Davidoglu: Bányászok.
(Ifjúsági előadás.)

MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: Egy betelje

sült álom. Előadások: 3, 5, 7, 9.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, jobbára keleties irányu szél, 
nyugatról növekvő fátyol- és ré- 
tegszerü felhőzet, de ma még szá
raz idő. A nappali hőmérséklet 1— 
2 fokkal emelkedik, az éjjeli le
hűlés nyugaton mérséklődik, kele
ten még sokfelé lesz újból fagy. A 
reggeli órákban erősödő ködkepző- 
dés. Kolozsváron kedden hajnal
ban mínusz 5.G fok volt, délijen 
-i-9 fokot mérlek. Távolabbi kilá
tások: borulás, kisebb esők.

'A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG kereskedelmit ügyosztá
lya közli. hogy az élelmiszerjcgyek 
8-as számu „Különfélék’ szelvé
nyére iü megkezdődött a krump.i 
oszlás. A fenti ügyosztály felszó
lítja mindazokat, akik élelmiszer- 
jeggyel rendelkeznek, hogy a krum
plijárandóságukat minél előbb ve
gyék ki. .

A MAGYAR MŰVÉSZETI IN
TÉZET az 1950—51-cs iskolai év 
megnyitóját október 31-én tartja,

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA
GYAR OPERA versenyvizsgát hir
det az üresedésben lévő egy kor
repetitor állásra. A pályázók 1950 
november 3-án reggel 9 órakor az 
Állami 1 Magyar Opera heiytsege- 
ben .versenyvizsgán vesznek részt. 
A pályázók felbélyegze:t kérvé
nyeiket a szükségei okmányokkal 
együtt a versenyvizsga napján reg
gel 9 óráig nyújthatják be a tit
kársághoz. Okmányok nélküli je
lentkezéseket a titkárság nem fo
gad el,

WRÓH1R0ETÉS
SZILSZKINBUNDA eladó. Dézs- 

ma-utca 43, első ajtó. — ORVOSI 
PIÓCÁT keresek .'megvételre. Pa
ta-utca 138, Stanciu. — ELADÓ 

, sürgősen Orion rádió 3+1. Budai 
Nagy Antal-utca 63, ajtó 5Z délután
5._— ELADÖ uj diófuméros, kom
binált hálószoba. Bethlen-utca 8, 
asztalos-műhelyben. UJ, finomkiyc- 
telü. diógyökér teleháló eladó. Ga
lamb-utca >41. — ELADÓ modern 
hálószoba, egy konyhakredenc. 
Cim: Traian 16. - ELADÓ rövid, 
kereszthuros fekete zongora. Ér
deklődni Bolyai-utca < 6, vendéglő. 
  JÓK.ARBAN levő télikabátot 10 
éves fiúnak veszek. Kőmái alja
utca 4, — KOMBINÁLT konyha uj 
állapotban eladó. Csaba-utca 52. — 
KERESEK azonnal© 
rető, rendes leányt. 
Bogdán Ducá-utca 2. 
Intézettel szemben, 
modern, világvevő és

gyermeksze-
Szémánné, 

Süketnéma 
— RÁDIÓ 

___  * kétszemélyes 
dfvány eladó. Széchenyi-tér 31, I. 
emelet 8. — ELVESZETT 24-én 
reggel félpár barna ‘antilop férfi 
kesztyű az Ursus és a 3-as autó
busz megálló között. Becsületes 
megtaláló adja .le Wilson-ulca 3 

szám. Vörös Csillag Szövetkezet
nél. jutalom ellenében. — ELADÓ 
ház 90.000 lejért, beköltözhető, fe
leösszeg tavasszal fizethető. Vasile 
Lupu-utca 52,MM... «...

Eluessett áratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor o 
declară nule da drept in mâinile 
oricui sar alia:

KOVÁCS Irma Cluj, St'.’: ,
Marx Nr. 23, Cartela de alimenle 
tip. C, Nr. 789351.

STOICA Ileana Cluj, 
phenson Nr. 11. Dovada 
Populatio fara număr, 
de Po'i'ia Cluj, in anul

BÜKÖ Ioan Cluj, Str.
Nr. 9. Dovada de viza Nr. 35019— 
1948, cVberata de C. T. Cluj, 

KALLÓS Alexandru Cluj,
Tramba Nr. 28, Buletin de Ingeié
re la Bir. Pop. Nr. GOGI—1948, eli
berata de Politia Cluj.

PUSKÁS Condnn’in corn. Gilau

Str. Ste
la Bir. 

eliberata 
1948. 
Bcrthclot

Str.

Biroul Populației, eliberat de Mi
liția Gi’au. in anul 1949, Carnet. 
Sindical, eliberat de Slnd. Agrcol 
din. Gilau, Livret militar, eliberat 
do C. T. Clui.

VASARIU Ioan corn. Manastirc-

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Az 
ezred gyermeke. Előadások kez
dete: 4. 6, v órakor.

NEPMOZGO (POPULAR): Meg- 
ujhoüott föld. Előadások: 3, 5, 7 
és 9 órakor.
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ; Az 

elefánt cs a kötelecske. Előadások: 
3, 5, 7. 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román 
híradó. Szovjet híradó. Szakszer
vezeti ének- és táncegyüttesek má
sodik országos versenye, román 
film. Jeniszej.

„URÁNIA” MOZGÓ: Tengeri 
zászlóalj. Előadások; 3, 5. 7 9

CAPITOL MOZGÓ; Kárhozottak 
összeesküvése. Előadások: 3, 5, 7,9 

n>. Buletin de Identitate, eli
berat de Primăria Manastireni, 
Livret militar si Ordin de lasare 
la va:ra. eliberat de Reg. Grăni
ceri din Baia-Mare.

BUNASCU Viorel Cluj, Piața 
Libertății Nr. 20, Carnet de Stus 
acut Nr. 724—1949, eliberat de Fa
cultatea de St. Naturale al Univ. 
Babos d'n Cluj.

KAHAN Zoltán Cărei, Str. Ba- 
ritiu Nr. 5. cartela de alimente tip 
C, s; vad. Szombati Elisabeta Că
rei. Str. Baritiü Nr. 5, cartela dț 
a’imen e t:p. Dl, I.O.R. pe trimes
trul IV. eliberat de Serv. Comer
cial Cărei.

MARIA ANDRONESCU educa
toare Cluj, Str. Dózsa György Nr. 
34. carnet sindical Nr. .3888, elibe
rai de Sindicatul Invatamant,' Ca
la '.ele. Declar ea nul.

GRIGORE POP Cluj, Cal. - Tur- 
zii Nr. 47, carnetul de membru la 
Cooperativa „Vie” oria” CJMj. Nr. 
2654—2189—1948. se declara-nul.

DR. BEF.NAT VASILE medre. 
Căpușul Marc, raionul Cluj, Auto
rizație de bicicleta Nr. 705.

HETI LOTO
I. csoport: 76, 13, ,57, 77, 11

II. 65, 24, 49, 60, 23, 40, ‘
Prémium:

I. csoport: 108.167 lej
II. csoport: 129.801 lej

III. csoport: 194.702 lej

R.P.R. Judecătoria .Populara Mix
ta Dej., Nr. 646—1950. Ședința pub
lica din 9 Octombrie 1950. jude
cătoria declara desfăcută casatoria 
intre Vakulya Ecaterina nasc.- Pop 
si Vakulya Vasile celebrata de data 
de 21 Martie 1946, inain’.ea Ofițe
rului Stării Civile Dej prin actul 
Nr. 29—1946, din vina paratului 
conform art. 212 cod. civil roman. 
Judecător; (ss) V. Sabou. Asesori: 
(ss) Ana Borescu, (ss) Mihai Flora. 
Grefier: (ss) George Rotariu. Dos 
Nr. 1793—1950.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Dumbrăveni. Dos.Nr. 435—1950. 
Cartea de Judecata Nr. 86—1950. 
Se adm’te acțiunea recl.-lui Dudás 
Martin din comuna Smig, jud. Tr.- 
Mica si desface casatoria încheiata 
la 17 Octombrie 1937 cu parata 
Cătălină Dudás nasc. Csug, cu 
dom. necunoscut, din vma parate. 
Obliga pe parata sa plateașca rec
lamantului 4420 lei cheltueh de ju
decata si statului 4000.lei drept 
taxa de timbru. Cu apel in 
dela comuni’care. Data sicit> a 
ședința publica dm 19-Sepi. 
Judecător: (ss) Anton ^odval. A-e- 
sori populari*, (ss) Ciorogar ghe, ?ss) Avram Augustin. Grefier: 
(ss) Elena Stoica.
R.P.R. Judecătoria Populara Mix

ta Sfanțu-Gheorghe. Nr. dos. 737— 
1950 Carte de judecata Nr. 108 din 
19 Aprilie 1950. Se adm’te cererea 
reclamantului Dragics Eugen din 
Sf. Gheorghe, Str. Petőfi Sándor 
Nr. 14 si declara decfacuta casafo- 
ria dintre susnumitul si Balazs 
Borbal a actualmente in Ungar a 
cu dom. necunoscut, casatoria *n." 
cheiata inainte Ofițerului Stării ci
vile d:n orașul Sf. Gheorghe 
anul 1938. Divorțul se nronunla d>n 
vir.a ambelor parti. Obliga pe rec
lamanta sa plateașca Statului 4000 
lei timbre. Cu anei in 15 zile dc.fi 
comunicare. .Judecător: (ss) Dr. 
Major Francfac. Asesori: (ss) Cio- 
roga.n Niculae si (ss) Szabó Andrei. 
Grefier; (ss) Ghetul, ....

Lift felszereléseket és alkatré
szeket VESZÜNK 

„Victoria” szövetkezet. 
Szabadság-tér 21.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSIT
Szerkesztőség: Horea-ut ft.( 
emelet. Telefon: 15—33. — 
hivatal: Molotov-utca 18. Ta- 
fon: 19-11. — Laptulajdoao*.
„Petőfi" Lap- és Könyvk'tóo .»•

^Zorile" Intrcpr. Poligrafică de Stat, Cluj Str. Brassni No. r „Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946.*


